

把温暖送到群众心坎上

——市卫健委驻村工作队踏实做好“扶贫事”小记

1月8日上午11点多,市卫健委驻鲁山县张良镇杨李沟村第一书记刘震和工作队员张辉走进贫困户郭金玉家中,送去500元慰问金。

郭金玉今年67岁,因脑梗在郑州住院半月,1月7日晚上才回到家中。“钱不多,是驻村工作队的一点心意。郭叔的治疗费用都报销了吗?需要在市里、县里报销的话,我们去帮着办。马上要过年了,家里还缺啥不?”刘震同郭金玉的家人交谈着。

慰问资金取自村里的“公益爱心屋”。2018年5月,市卫健委在杨李沟村创新建立村级“公益爱心屋”,募集社会各界捐助,用于困难救济和公益事业发展,重

点解决村民在“两不愁三保障”方面的问题,目前已接受捐款5.5万元、捐赠物资价值6万余元,这些钱物根据需要转赠给村民。其中,对住院医保报销前费用在3万元以上的村民,给予300到500元的医疗救济款,目前已救济12人。

从郭金玉家出来后,两人就去了罗永志家。“朋友刚发来微信,再要12箱红薯花生,这下基本就卖完了。嫂子,你装好箱,我明天过来拿。”刘震对罗永志的妻子交待着。前段时间,刘震和张辉一直在微信朋友圈里发信息,帮村民们卖农产品。贫困户罗永志家去年红薯、花生收成不错,可销路一直打不开。工作队在网订制包装箱,统一装箱,发动同事、朋友、亲戚爱心消

费扶贫,一个多月就卖了两万多元。

从2018年开始,工作队已连续3年春节帮助村民卖猪。“俺村贫困户养的土猪不喂饲料,每天喂的就是红薯秧、南瓜、玉米、白菜、萝卜和野菜,味道肯定好。”张辉说。在工作队的扶持下,村里的养猪大户闫章青成立合作社,散养的土猪已有200多头,吸引了多名群众入股,在合作社务工。“现在已经订出十几头土猪了。本来定的腊月二十一开始杀猪,如今要提前了,好几个订户这两天就过来买。”

闫章青说。

春节临近,为让村民过一个温暖、舒心的节日,工作队发挥帮扶单位行业优势,已联系好医疗专家近期到村里为群众义诊。

“杨李沟村在外经商、务工的人很多,春节一般都会回来过年。我们和村‘两委’商量了,过年时把大家组织起来开个座谈会,一起出主意、想办法,好好琢磨琢磨脱贫后怎样把杨李沟村发展得更好。”刘震说。(本报记者 常洪涛)

新春走基层·脱贫攻坚一线见闻

突出“四类重点”

郟县集中整治春节食品安全

本报讯(记者张鸿雨)1月8日,郟县食安办传来消息,即日起,该县将开展为期近两个月的集中整治,突出“四类重点”,排查消除风险隐患,为即将到来的春节营造安全稳定的市场环境。

为严防不合格食品流入市场,该县重点抓好生产加工环节整治,严格食品生产监管,督促企业做好原料进货检验和产品出厂检验,严格执行食品原料、食品相关产品采购查验和出厂检验记录等制度,严打制售假冒伪劣食品、滥用食品添加剂和使用非食品原料、未经检验检疫或检验检疫不合格食品等违法行为。

为严厉打击私屠滥宰、向畜禽注水、加工病死(害)畜肉等违法行为,该县重点抓好畜禽屠宰环节整治,加大对畜禽屠宰及活禽产品、胴体肉运输环节监督管理,严格落实定点屠宰管理制度,确保生

猪宰前查验、宰后检疫、无害化处理等环节落实到位。

该县重点抓好销售环节整治,对食品经营者开展集中清理检查,严格监督食品经营者执行进货查验、购销台账、索证索票和食品召回等制度,严格落实食品安全第一责任人责任,严厉查处无证经营和经营不符合食品安全标准、超过保质期、无厂名日期、假冒伪劣、有毒有害食品以及虚假标注等违法行为;进一步加大食品抽检力度,严禁不合格食品再次流入市场。

此外,该县重点抓好餐饮服务环节整治,督促指导餐饮服务单位加强食品、食品添加剂的采购和验收;以原料采购、食品加工制作、餐饮具洗消、餐饮食品配送、食品留样等为重点强化监督检查和隐患排查;加大对农村群体性聚餐监管力度,进一步加强对网络订餐线上线下监管力度等。

温馨提示

今日天气

白天到夜里阴天有小雨雪,偏东风2到3级,最高气温3℃,最低气温1℃

市消协发布春节消费警示

增强个人信息安全意识

本报讯(记者魏广军)2020年新春佳节即将来临,市消费者协会1月7日发布消费警示:欢乐过春节,安全要牢记。

春节期间,消费者聚餐、娱乐、购物,一定要到设施安全、措施完善、警示明确、管理到位、责任心强、能向消费者提供有效安全保障的经营场所消费,千万不要到无法提供人身财产安全或存在安全隐患的经营场所消费。

消费者进行消费活动时,要增强个人信息安全意识。不轻易在网络或手机等公共场合透露个人信息,不轻易点开莫名的邮件,不轻易在不知名网站注册,不要相信别人的诱导,不要见码就扫。要注意识别网站真伪,

养成健康良好的上网习惯;要提防消费诈骗,警惕第三方平台的默认搭售。

预付式卡消费作为一种普遍流行的商业模式,在商场超市、美容美发、休闲健身、餐饮洗浴、洗车洗衣、教育培训等多个服务行业颇为盛行。市消协提醒消费者,选择预付式卡消费方式时,要仔细考察企业的信誉和经营状况,对问题频出的商家要提高警惕,按需充值,以免遭遇不良商家卷款跑路。

市消协还提醒广大消费者,春节期间要理性消费,不要盲从,要冷静面对各类商家的促销活动,切勿轻信超折扣等宣传。

蒲城街道筹集善款 助力人居环境改善

本报讯(记者田秀忠)“从任寨村走出去的企业家任华中应街道邀请上月底回乡省亲,他到任寨村文化广场选址实地察看后,当即决定投资30万元左右建设任寨村文化广场。”1月8日,卫东区蒲城街道党工委书记王延辉说,这是蒲城街道人居环境改善募集到的单笔最大资金。

农村人居环境整治是实施乡村振兴战略的一场硬仗,在各村基础设施普遍薄弱,配套设施不完善,财政资金投入有限等诸多困难面前,蒲城街道积极发挥组织领导作用,多方筹集善款助力人居环境改善。

该街道各村党员干部带头开展人居环境整治募捐活动,发出“凝心聚力、聚合力、振乡村”募捐倡议,发动广大党员群众出资出力,号召辖区企业、商铺捐款捐物,积极联络在外经商、工作的有志之士筹集资金。

据不完全统计,去年以来,该街道各村共有500多名党员群众捐款、20余家企业和60余名在外经商、工作人士捐款捐物,共募集善款80余万元。



为困难党员送温暖

1月8日上午,卫东区档案局工作人员到建设路街道神马社区困难党员李毓民家中慰问。春节将至,该局工作人员到老党员、困难党员家中走访慰问,并为该社区10户老党员、困难党员送去米、面、油、鸡蛋等慰问品。

本报记者 田秀忠 摄

增收致富的充电桩 乡村振兴的加油站

前营乡25个农家书屋助力脱贫攻坚

本报讯(记者巫鹏 通讯员郭诚克)1月6日下午,忙了一天的宝丰县前营乡店东村蚂蚱养殖大户寇冠兵没有回家休息,而是直奔村里的农家书屋。“刚开始搞养殖的时候遇到不少技术难题,大多数问题我都通过在这里查阅书籍和电子书解决了。”提起农家书屋的好处,寇冠兵伸出了大拇指。

近年来,前营乡充分利用文化阵地,依托乡综合文化服务中心和全乡25个建制村的综合文化服务站,融合当地文化元素,积极开展文化惠民活动,助力脱贫攻坚。

走进该乡综合文化服务中心,记者看到一楼是展览室和乒乓球室,二楼是电子阅览和图书阅览室及多功能活动室。

“乡综合文化服务中心配备了值班人员,每月免费开放时间不少于26天。”该乡综合文化服务中心主任马晓闯说。

在各村综合文化服务站的农家书屋,农业、科技、文化、历史、军事等各类书籍琳琅满目,电视机、电脑等设备齐全。农家书屋有专人值班,实行开放阅读,办理外借登记手续后可把书带回家阅读。“群众只需凭身份证等有效证件登记后,就可以免费享受文化盛宴。”马晓闯介绍。

同时,该乡不断拓展农家书屋使用范围,使书屋成为党员群众在线教育、科学技术传播、留守儿童学习的场所,进一步增强农家书屋的活力,提高农家书屋的利用率,发挥农家书屋基层宣传思想

阵地作用。

该乡积极做好农家书屋的报纸、图书、期刊更新工作,通过深入基层了解群众需求,结合各村实际,有针对性地选配更新图书。

“仅上个月,乡综合文化服务中心的人流量就达到了4200多人次,25个村农家书屋接待群众7700余人次。”马晓闯说。

“我们将进一步加强农家书屋的规范化管理,不断提高管理水平和服务质量,充分发挥农家书屋在传播科学文化知识、丰富群众精神文化生活、倡树社会文明新风等方面的作用,让农家书屋成为农民群众增收致富的充电桩,实现乡村振兴的加油站。”前营乡党委书记张远航说。

舞钢市柳叶河安置社区项目二期居民喜分新房

本报讯(记者杨德坤 通讯员杨巧云)“新年分到了新房,可以在新房里过年,咋能不高兴!”1月8日,舞钢市红山街道柳叶河安置社区项目二期搬迁安置房分房,抽到理想房号的王大苗村村民方海彬满意地说。

为保证抽签分房秉循“公开、公平、公正、合理”原则,红山街道特别邀请了该公证处和各村群众代表,对抽签分房过程进行现场监督,切实保障抽签分房在“阳光”下运行。

红山街道柳叶河安置社区是为支持

该市产业集聚区建设,落实产城融合发展,改善群众生产生活条件的城中村改造项目,项目共建设安置房820套,此次分房58套,涉及高层和多层两种房源,主要安置前期产业集聚区建设与拆迁的群众。

美术类、书法类、编导制作类 省统考专业合格线公布

均比去年稍有提高

本报讯(记者孙鹏飞)市招办1月8日提供消息,省招办公布我省2020年普通高等教育考试招生美术类、书法类、编导制作类专业统考专业合格线,均比去年稍有提高。

今年美术类专业统考专业合格线为180分,比去年增加5分;编导制作类专业统考专业合格线为115分,比去年增加5分;书法类省统考专业合格线为190分,比去年增加10分。按照规定,艺术类专业合格线是对考生专业合格的最低分数要求,也是专科层次录取的最低专业控制分数线。达到专业合格线的考生,其校考成绩方有效。

同时,教育部文件规定,2020年起,除经教育部批准的部分独立设

置的本科艺术院校和部分艺术类本科专业参照执行的少数高校外,高校美术学类和设计学类专业招生使用省级统考成绩,不再组织校考。根据教育部文件精神,2020年,对使用我省美术类和书法类专业统考成绩录取的高校,我省将在部分批次实行平行志愿投档模式。

省招办还在河南招生考试信息网上公布了美术类、书法类、编导制作类专业分段统计表,以每5分一个分数段公布各分数段的考生人数,考生可根据成绩判断自己在全省考生中所处的大概位置。全省美术类上线考生共59393人,书法类上线考生共2741人,编导制作类上线考生共12859人。

按照《平顶山市环境空气质量指标考核暂行办法》(平政办[2019]133号)的规定,现将1月7日市内四区环境空气质量日考核结果予以公布。

市区环境空气质量日量化考核结果					
2020年1月8日					
行政区域	日考核基数(微克/立方米)		日均浓度(微克/立方米)		当日支偿(万元)
	PM ₁₀	PM _{2.5}	PM ₁₀	PM _{2.5}	
新华区	54	51	57	47	1.5
卫东区	54	51	55	51	0.5
湛河区	54	51	52	55	2.5
市城乡一体化示范区	54	51	53	52	0.5

寻亲启事

2017年8月19日20时,本人李要朋在平顶山市建设路卫东区李氏烤羊西边树旁捡

到一名男婴,身患多种疾病,治疗好后,取名李健翔。现为该男婴寻找亲生父母(或监护人),自公告之日起60日内与我联系。联系电话:15539780327

减资公告

经股东会决议,平顶山水蕴恒昌文化传播有限公司(统一社会信用代码:91410402MA47Y33N1T)拟向公司登记机关申请减少注册资本

金,由100万元人民币减少至10万元人民币,请各债权人于登报之日起45日内到我公司办理债权登记手续。特此公告。平顶山水蕴恒昌文化传播有限公司 2020年1月9日



冯狗旺:实干笃定奔富路

1月4日,在叶县叶邑镇杜庄村,冯狗旺一如往常般忙碌着。“老刘,搭把手,帮我把这车粪拉到地里。”田间小路上,邻居老刘在前边拉着车,冯狗旺在后边跛着脚跟着。

“要不是我腿脚不方便,也不用遇点事都央你了。”“谁能想到你会害一场大病,你说你以前多能干啊。”两人你一言我一语。

冯狗旺家有4口人,原住保安镇,因移民拆迁,搬到叶邑镇杜庄村。靠着原有积蓄,再加上移民拆迁款,冯狗旺盖了一栋新房。看着崭新的房子,冯狗旺对未来满怀憧憬。

天有不测风云。2013年冬,冯狗旺突发脑溢血,经过抢救,虽无生命危险,却留下了后遗症:身体右侧出现运动障碍,失去知觉,丧失部分劳动能力。这场病,不仅花光了冯狗旺所有积蓄,还让他欠下

了不少外债。

2014年5月,冯狗旺被确定为建档立卡贫困户。争强好胜的冯狗旺心里很不是滋味,想通过养殖增加收入,然而面对自己的身体,他只能唉声叹气。妻子张彦明看在眼里,急在心里。她劝说丈夫量力而行,能干多少是多少,干不成的事,她替他干。

冯狗旺从亲戚那里东拼西凑了11万元,买了6头老牛。牛一牵回家,冯狗旺和妻子便忙了起来,铡草、添草、喂牛……忙得热火朝天。家里有5亩地,为节省养牛成本,冯狗旺坚持种植玉米。“玉米收获后,玉米粒是料,玉米秆是草,都是养牛的好宝贝,不用再花钱买饲料了。”他说。

2015年初,冯狗旺养的牛产下4头牛犊,小牛犊卖后,收益3.1万元。拿着养牛的第一笔收入,他立刻去还账。“牛犊卖了不打紧,老牛还在。”冯狗旺说。

2016年,是冯狗旺心里格外敞亮的一年,他养的6头老牛,5头产下小牛犊,小牛犊卖了4万元。当年,他又卖了3头老牛,累计收益6.8万元。拿着沉甸甸的钱,冯狗旺二话没说,又去还账了。还完账,他扳着手指算起来:“已经还了差不多10万元的账,心里压着的大石头终于落地了。”

2017年刚翻过年头,冯狗旺赶上了金融扶贫政策,申请了5万元的贴息小额贷款,买回1头老牛和两头小牛犊。养了7个月,两头小牛犊卖了,挣7000元。

此时,该县的系列精准扶贫政策也落在了冯狗旺身上:冯狗旺拿到了慢性病卡,报销部分药费;上小学的女儿,每年都有“两免一补”和营养餐补贴;到户增收、生猪代养、移民补助等一次性补贴近6000元;残疾人补贴、粮食补贴、社会救助……一系列惠民政策尽享尽享。